
 
 
 
 

7ο Διεθνές Φεστιβάλ Επιστημονικών Ταινιών της Αθήνας: 
 Επιστήμη και Επιστημονική Φαντασία 

  
 
 
 
 
Αγαπητές φίλες, αγαπητοί φίλοι, 
 
 

Είμαστε στην ευχάριστη θέση να σας ανακοινώσουμε την πραγματοποίηση του 7ου 
Διεθνούς Φεστιβάλ Επιστημονικών Ταινιών της Αθήνας (International Science Film 
Festival of Athens-ISFFA) που διοργανώνει το Caid Κέντρο Κοινωνίας Επιστήμης και 
Τέχνης. Το 7ο ISFFA θα διεξαχθεί από 25 Οκτωβρίου 2013 έως και 1 Νοεμβρίου 2013 και 
θα λάβει χώρα στην Ταινιοθήκη της Ελλάδας, στο Ινστιτούτο Θερβάντες της Αθήνας και 
στον Πολυχώρο του CAID στο Ρέντη (στη γειτονιά της σχολής Καλών Τεχνών). 
 
 
Νιώθουμε μεγάλη ικανοποίηση που στη φετινή διοργάνωση έχουμε αξιόλογες συμμετοχές 
Ελληνικών ντοκιμαντέρ αλλά και παραπάνω από 70 συμμετοχές έως σήμερα από το 
εξωτερικό, που καλύπτουν ένα ευρύ φάσμα επιστημονικών πεδίων και θεματικών όπως: 
Θετικές Επιστήμες, Ιατρικές Επιστήμες, Βιολογία και Γενετική, Αστρονομία, Περιβαλλοντικές 
Επιστήμες, Νέες Τεχνολογίες, Ιστορία και Τέχνη, Ιστορία της Επιστήμης και της Τεχνολογίας. 
    
Το Φεστιβάλ από την πρώτη του κιόλας διοργάνωση το 2006, φροντίζει εκτός από το 

απολαυστικό  μέσο του κινηματογράφου, να πλαισιώνεται από παράλληλες εκδηλώσεις 

(ομιλίες, μαθητικές προβολές, εκθέσεις, συνδιοργανώσεις διαλέξεων  με Πανεπιστήμια και 

συνεργασίες με μεγάλα ερευνητικά κέντρα της Ελλάδας και του εξωτερικού), που βοηθούν 

στην πιο αποτελεσματική διάδοση της επιστημονικής γνώσης.  

Το ISFFA για την 7η διοργάνωσή του, θα πλαισιωθεί με παράλληλες εκδηλώσεις που θα 

έχουν ως γενικό θέμα «Επιστήμη και Επιστημονική Φαντασία». 

 Έχουμε ήδη συναντήσει από τα χρόνια της αρχαιότητας τα πρώτα βήματα για την κατανόηση 

της αλληλεπίδρασης της επιστήμης με την επιστημονική φαντασία, μέσα από λαμπρά 

επιτεύγματα επιστημόνων και μυθικών προσώπων της εποχής εκείνης. Η Αιολόσφαιρα του 

Ήρωνα ή αλλιώς πύλη του Αιόλου, το μυθικό  ρομπότ εξελιγμένης τεχνολογίας Τάλως, ο 

καταπληκτικός μηχανισμός των Αντικυθήρων, τα μυθικά φτερά του Δαίδαλου και του Ίκαρου, 

οι παρατηρήσεις του μεγάλου αστρονόμου Αρίσταρχου περί της σφαιρικότητας της γης και 

της περιστροφής της γύρω από τον ήλιο, οι πολεμικές μηχανές του Αρχιμήδη, οι αρχαίες 

Ελληνικές τηλεπικοινωνίες και η πρώτη ιπτάμενη μηχανή, το περίφημο αεριοπροωθούμενο 

περιστέρι ή αλλιώς πετομηχανή του συμπαντικού αστρονόμου και μαθηματικού Αρχύτα, είναι 

μερικά από τα πιο γνωστά παραδείγματα που δίνουν τα φώτα τους μέχρι και σήμερα σε 

ποικίλα πεδία της επιστήμης αλλά και της επιστημονικής φαντασίας.  



Είναι μεγάλη μας χαρά που μέσα από το Διεθνές Φεστιβάλ Επιστημονικών Ταινιών της 
Αθήνας θα έχουμε την ευκαιρία να δώσουμε ραντεβού μαζί σας, σε μια συνάντηση 
επιστημονικής γνώσης και επιστημονικής φαντασίας όπως αυτή εκφράζεται στις διάφορες 
μορφές τέχνης. 
 
Το πλάνο του Φεστιβάλ αναλυτικά: 
 
Κινηματογράφος  

 Διαγωνιστικό πρόγραμμα ISFFA 
 Ταινίες επιστημονικής φαντασίας μικρού μήκους (SFF-rated Αthens)  
 Μαθητικές προβολές  
 Ντοκιμαντέρ «Ερευνητικά κέντρα της Αττικής» (παραγωγή Caid)  

Τέχνη 
 Εικαστική έκθεση: «Βία (?): Η Επιστήμη στα σύνορα της Επιστημονικής Φαντασίας» 

(επιμελήτρια Μαρία Μαραγκού). 
 Συναυλία πειραματικής μουσικής: «Παράλληλα Σύμπαντα» (ΚΣΥΜΕ). 

Λόγος 
 Ομιλίες κινηματογραφιστών του επιστημονικού και του φανταστικού  
 Ομιλίες συγγραφέων επιστήμης και φαντασίας  

Έκθεση βιβλίου 
 Βιβλία επιστήμης και επιστημονικής φαντασίας 

Συναντήσεις Εργασίας 
 Συνάντηση εργασίας και συζήτηση με διοργανωτές Φεστιβάλ Επιστημονικών Ταινιών 

 

  7
ο
 Διεθνές Φεστιβάλ Επιστημονικών Ταινιών της Αθήνας: 

  Επιστήμη και Επιστημονική Φαντασία 
  25/10/2013 – 1/11/2013 
 -Ταινιοθήκη της Ελλάδας, Ιερά οδός 48 & Μεγάλου Αλεξάνδρου 134-136, τκ 104-35 
 -Ινστιτούτο Θερβάντες της Αθήνας, Μητροπόλεως 23, τκ 105-57  
 -Πολυχώρος  CAID  Ρέντης, Σπ. Πολυκράτους (Ελληνικού κόσμου) 6, τκ 182-33 
   
  Διοργάνωση:  
  Caid Κέντρο Κοινωνίας, Επιστήμης και Τέχνης 
  Κεντρικά γραφεία: Αστυδάμαντος 21, 116-34 Αθήνα 
  Τηλ.: 210-8945945 
  Fax: 210-7771155 
  caidbase@otenet.gr 
  www.caid.gr 

 
Το Φεστιβάλ θα πραγματοποιηθεί υπό την αιγίδα του Υπουργείου Παιδείας και 
Θρησκευμάτων, Πολιτισμού και Αθλητισμού και με συγχρηματοδότηση της Ελλάδας και της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης. 
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